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Etude réalisée par l'Ifop/Hopscotch pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 694 personnes âgées                       

de 18 à 69 ans, représentatif de la 

population résidant en France 

métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession

de la personne interrogée, statut marital) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

téléphone et par questionnaire auto-

administré en ligne le 17 au 21 janvier

2020 (avant le confinement) et le 15

au 16 octobre (après le confinement).

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

Nota bene : les données obtenues en ligne ont fait l’objet a posteriori d’un redressement sur la base des données de fréquentation d’internet et des sites de rencontre observées par 
téléphone auprès d’un échantillon national représentatif de la population. Ce cadrage sur la base de données téléphoniques relatives à l’ensemble de la population – et non pas 
seulement à celle utilisant internet – permet d’estimer la part exacte de Français s’étant déjà inscrits ou ayant connu leur conjoint sur un site de rencontre et réduire les biais liés aux 
comportements spécifiques des personnes interrogées en ligne en matière de pratiques webographiques et de sociabilités numériques.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Facebook Rencontres réalisée par téléphone et par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 21 janvier 2020 et le  15 au 16 
octobre 2020 auprès d’un échantillon de 1 694 personnes, représentatif de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine. »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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MÉTHODOLOGIE
- La structure de l’échantillon -

En %

SEXE

Hommes 49,2

Femmes 50,8

AGE

18 à 24 ans 12,3

25 à 34 ans 18,7

35 à 49 ans 30,2

50 à 64 ans 29,6

65 ans et plus 9,2

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ

Agriculteurs 1,2

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 4,2

Professions libérales, cadres supérieurs 11,8

Professions intermédiaires 16,5

Employés 19,7

Ouvriers 15,2

Retraités 16,4

Autres personnes sans activité professionnelle 15,0

En %

STATUT MARITAL *

En couple 65,2

Pas en couple 34,8

CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION 

Commune rurale 23,1

Unité urbaine de 2 000 à 19 999 habitants 16,6

Unité urbaine de 20 000 à 99 999 habitants 12,3

Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab. 30,7

Unité urbaine de Paris 17,3

RÉGION DE RESIDENCE

Région Parisienne 19,3

Nord 6,5

Est 8,7

Bassin Parisien Est 7,6

Bassin Parisien Ouest 9,2

Ouest 13,4

Sud Ouest 10,9

Sud Est 12,0

Méditerranée 12,4

TOTAL 100,0

Structure de la population âgée de 18 à 69 ans
résidant en France métropolitaine

(Source : INSEE Estimation de la population fin 2015, Enquête Emploi 2014)
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LA MÉTHODOLOGIE
Un dispositif adapté au sujet de l’étude qui permet d’observer une évolution au fil des années

Des questions formulées afin 
de pouvoir observer des 

tendances

Pour les questions à caractère intime, l’Ifop a fait le choix d’une
méthode auto-administrée on line dans la mesure où le caractère
moins intrusif de ce mode de recueil offre aux répondants la
possibilité de parler de soi sans risquer de se sentir jugé par un
enquêteur.

En effet, l’absence d’enquêteur réduit la tendance que peuvent
avoir les individus à vouloir se montrer sous leur meilleur jour et
notamment à sous-déclarer certains comportements perçus
comme transgressifs ou non convenables par la morale
dominante.

Garantissant un total anonymat aux personnes interrogées, cette
méthode permet donc de libérer la parole des répondants qui
n’auraient pas souhaité aborder des sujets sensibles devant un
enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se déroulait
devant un tiers).

Le choix d’internet est d’autant plus pertinent qu’on n’observe
plus de défaut de couverture majeur dans cette catégorie de la
population : plus de huit Français sur dix âgés de 15 ans et plus
(INSEE-2017) utilisant internet régulièrement (80,5%)

Afin d’observer l’évolution des comportements des Français en
matière de rencontre en ligne, l’Ifop a veillé à reprendre le plus
souvent la formulation de questions posées lors de précédentes
enquêtes telles que :

Un mode de recueil qui réduit 
les effets de « désirabilité 

sociale »

 ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en
France » – 2006

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006
auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.

 INED-INSEE – Étude des parcours individuels et conjugaux –
2013-2014

Enquête réalisée en face à face (91%) et par téléphone (9%) en 2013-
2014 auprès de 7 825 personnes, constituant un échantillon aléatoire
de la population âgée de 26 à 65 ans résidant en France métropolitaine.

 IFOP – Observatoire des sites de rencontre – Depuis 2011

Enquête réalisée téléphone et par questionnaire auto-administré en
ligne auprès d’un échantillon de personnes de 18 à 69 ans, représentatif
de la population résidant en France métropolitaine.
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LES USAGES ET LA FRÉQUENTATION 

DES PLATEFORMES 

DE RENCONTRE
A
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L’USAGE DES SITES ET DES APPLICATIONS DE RENCONTRE AU COURS DE LA VIE
- Evolution depuis 2006 -

Proportion de personnes s’étant déjà inscrites sur un site 

ou une application de rencontre au cours de leur vie

(en %)

ÉVOLUTION DE L’USAGE DES SITES DE RENCONTRE EN FRANCE DEPUIS 2006

Mode de 
recueil

Date

Champ

Source

Effectifs

18 à 69 ans 18 à 69 ans 18 à 69 ans

ANRS-INED-
INSERM

12 364 

2006 - Enquête CSF de l’ANRS-INED-INSERM réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2006 auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.

2011 – Observatoire Ifop réalisé par téléphone du 23 au 26 septembre 2011  auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population métropolitaine âgée de 18 ans et plus. Données pour les personnes de 18 à 69 ans (817)

2013 - Enquête EPIC de l’INED et l’INSEE réalisée en face à face (91%) et par téléphone (9%) en 2013-2014 auprès de 7 825 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la population âgée de 26 à 65 ans résidant en France métropolitaine. 
Données extrapolées pour les personnes de 18 à 65 ans. En raison de cette extrapolation des données et des différences de champ d’enquête et de modes de recueil, toute comparaison avec cette étude est à interpréter avec prudence,  

2018 – Observatoire Ifop pour LACSE réalisé par téléphone du 28 décembre 2017 au 3 janvier 2018 auprès d’un échantillon de 2 012 personnes, représentatif de la population métropolitaine âgée de 18 à 69 ans. La formulation était : «    
Vous est-il déjà arrivé de vous connecter à [un site de rencontre sur internet] / [une application de rencontre sur mobile ou tablette ».

Ifop-ODSR

817

Ifop-LACSE

2 012

N.B. : En 2006 et 2011, la formulation était : « Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de vous connecter à un site de rencontre sur internet ».

18 à 65 ans

INED-INSEE

7 825

≈

≈

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de vous connecter à un site ou une application de rencontre ?

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans (janvier & octobre 2020)

Ensemble

18 à 69 ans

Ifop-Facebook

1 694

18 à 69 ans

Ifop-Facebook

1 004

janvier octobre
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48

49

35

27

16

31

29

43

35

34

34

46

42

35

42

46

46

40

32

36

44

34

42

45

35

35

32

30

26

12

11

28

25

26

19

24

22

29

27

21

21

30

30

25

20

29

32

21

27

25

25

22

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Note de lecture : 49% des hommes de 30 à 39 ans se sont déjà connectés sur des sites ou des applications

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 37% chez les Français et à 25% chez les Françaises

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Zoom sur le profil des Français s’étant déjà connectés à des sites ou des applications de 
rencontre au cours de leur vie

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

35

71

30

64

47

17

24

36

37

51

38

35

35

40

38

35

33

44

36

33

45

0

0

25

43

17

35

34

19

12

20

31

51

23

31

20

21

32

18

24

36

20

21

34

0

0

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de dating

Orientation sexuelle
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37

17

4

6

2

5

20

63

12

10

25

8

1

2

1

4

17

75

4

3

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de vous connecter à un site ou une application de rencontre ? Et au cours des 
trois derniers mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous utilisé un site ou une application de rencontre ?

LA FRÉQUENCE DE FRÉQUENTATION DES PLATEFORMES DE RENCONTRE 
AU COURS DE LA VIE 

PROPORTION TOTALE DE FRANCAIS 
S‘Y ETANT INSCRITS AU MOINS UNE FOIS

ACTIFS
au cours des trois derniers mois

Tous les jours ou presque

Pas tous les jours, mais au moins une fois par semaine 

Pas toutes les semaines, mais au moins une fois par mois

Moins d'une fois par mois au cours des trois derniers mois

INACTIFS 
au cours des trois derniers mois

N’Y A JAMAIS ETE INSCRIT

31

12

3

4

1

4

19

69

8

7

Proportion totale de Français s’y étant connectés…

Au moins une fois au cours du mois 

Au moins une fois au cours de la semaine 

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans (octobre 2020)

+1 point depuis 
janvier 2020

+2 points depuis 
janvier 2020
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29

23

16

11

9

11

13

22

14

14

13

19

22

14

18

26

35

17

16

15

29

13

20

24

16

16

11

8

7

6

6

9

6

6

7

5

7

7

7

6

7

11

11

8

6

9

10

6

6

10

8

5

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence ormale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Note de lecture : 29% des hommes de moins de 30 ans sont actuellement connectés sur des sites ou des applications

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 17% chez les Français et à 8% chez les Françaises

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Zoom sur le profil des Français « ACTIFS AU COURS DES TROIS DERNIERS MOIS » 
sur des sites ou des applications de rencontre

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

15

52

11

28

28

9

12

15

20

26

16

18

15

17

23

16

16

20

17

16

21

0

0

8

20

4

7

13

11

4

5

9

18

7

9

7

6

12

4

8

13

6

7

9

0

0

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de dating

Orientation sexuelle
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18   

2   

4   

17   

10   

7   

7   

6   

5   

4   

20   

Dans une fête ou une soirée privée entre amis
(ex : dîner, soirée d’anniversaire,…) 

Dans une fête de mariage ou de fiançailles  

Dans une réunion de famille 
[autre qu’un mariage ou des fiançailles]

Sur votre lieu d’études (ex : lycée, université,…)

Sur votre lieu de travail (ex : bureau, usine…)   

Dans un bar, un pub ou un restaurant  

Dans un bal, une fête publique  

Dans une discothèque, une boite de nuit  

Sur un site ou une application de rencontres

Via Internet mais pas sur un site ou une application 
spécialement dédié aux rencontres

D’une autre manière  

Question : Où avez-vous rencontré pour la première fois votre conjoint ou partenaire actuel(le) ? 
Par « se rencontrer pour la première fois », il faut entendre la première fois ou vous vous êtes vus.

RÉPONSES EN FONCTION 
DE L’AGE

L’IMPORTANCE DES ESPACES DE SOCIABILITÉ NUMÉRIQUE 
DANS LES MODES DE FORMATION DU COUPLE

20% DANS UN LIEU DE 
SOCIABILITÉ PUBLIC 

DÉDIÉ AUX RENCONTRES

24% DANS UN ESPACE DE 
SOCIABILITÉ PRIVÉ

9% VIA INTERNET

27% SUR LEUR LIEU DE 
TRAVAIL OU D’ÉTUDES 

19

4

1

31

3

4

3

2

9

7

17

23

1

2

10

15

10

3

5

6

6

19

15

2

5

7

20

7

8

7

3

3

23

Base : personnes en couple âgées de 18 à 69 ans (janvier 2020)

18-24 ans 25-34 ans 35 ans et plus

16% VIA INTERNET 
CHEZ LES MOINS DE 

25 ANS
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Dans une fête ou une soirée privée entre amis
(ex : dîner, soirée d’anniversaire,…) 

Dans une fête de mariage ou de fiançailles  

Dans une réunion de famille 
[autre qu’un mariage ou des fiançailles]

Sur votre lieu d’études (ex : lycée, université,…)

Sur votre lieu de travail (ex : bureau, usine…)   

Dans un bar, un pub ou un restaurant  

Dans un bal, une fête publique  

Dans une discothèque, une boite de nuit  

Sur un site ou une application de rencontres

Via Internet mais pas sur un site ou une application 
spécialement dédié aux rencontres

D’une autre manière  

Question : Où avez-vous rencontré pour la première fois votre conjoint ou partenaire actuel(le) ? 
Par « se rencontrer pour la première fois », il faut entendre la première fois ou vous vous êtes vus.

RÉPONSES EN FONCTION DE L’ANNÉE DE MISE EN COUPLE

L’IMPORTANCE D’INTERNET DANS LES MODES DE FORMATION DU COUPLE
EN FONCTION DE L’ANNÉE DE MISE EN COUPLE

25

6

3

4

13

4

9

2

11

10

13

14

2

2

13

8

7

4

9

13

4

24

17

2

2

15

14

7

4

3

10

5

21

20

1

2

8

20

2

7

4

8

7

21

17

2

5

10

18

10

6

7

2

3

20

Base : personnes en couple âgées de 18 à 69 ans (janvier 2020)

Moins d’un an 1 à 3 ans 3 à 7 ans

21% VIA INTERNET CHEZ LES 

PERSONNES EN COUPLE DEPUIS 
MOINS D’UN AN

7 à 15 ans 15 ans et plus



Connection creates value 13

9

13

8

18

0

7

10

10

14

9

12

7

9

12

9

9

10

10

8

12

21

17

15

15

5

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à quinze ans

 Plus de quinze ans

Note de lecture : 15% des personnes depuis moins de 30 ans en couple ont rencontré leur partenaire actuel sur internet

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 9% chez l’ensemble des personnes en couple

15

13

8

7

6

10

7

10

9

8

10

12

12

11

8

11

7

10

8

13

9

9

12

9

10

7

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Ancienneté de la relation de couple

Zoom sur le profil des Français actuellement en couple 
s’étant rencontrés sur Internet

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle
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LA NATURE DES RELATIONS 

RECHERCHÉES SUR LES 

PLATEFORMES DE 

RENCONTRE

B
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+5 points

59

73

53

46

41

LES MOTIFS D’UTILISATION DES PLATEFORMES DE RENCONTRE
au cours des trois derniers mois

62

57

47

42

36

Un(e) partenaire pour une relation
amoureuse

Un(e) partenaire pour une aventure
purement sexuelle

Un(e) ami(e) avec qui discuter ou 
s’amuser dans la vie réelle mais 

sans chercher à aller plus loin  

Un(e) ami(e) ayant les mêmes 
centres d’intérêt (ex : passions / 

hobbys) que vous  

Une personne avec qui flirter en
ligne mais sans chercher à se

rencontrer en vrai

67

28

37

34

26

-10 points

Question : Au cours des trois derniers mois, avez-vous recherché sur un site ou une application de rencontre ... ? 

Base : personnes ayant utilisé une plateforme de rencontre au cours des trois derniers mois (octobre 2020)

PROPORTION D’UTILISATEURS Y RECHERCHANT 

ACTUELLEMENT…

(en %)

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

+2 points

+5 points

+8 points

+4 points

-4 points

-7 points

-19 points

-6 points

+1 point

-1 point

-2 points

-2 points

-1 point

Réponses 
en fonction du sexe

En hausse depuis 
janvier 2020

En baisse depuis 
janvier 2020
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Exclusivement des 
relations amoureuses  

26%

Exclusivement une 
aventure purement 

sexuelle  
22%

Jamais de relations 
sexuelles ou 

affectives 
17%

+2 points

50%

11%

22%14%

27%

14%

61% 
des personnes actives sur un site / appli y 
cherchent une relation affective

59% 67%

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Question : Au cours des trois derniers mois, avez-vous recherché sur un site ou une application de rencontre ... ? 

Base : aux personnes actuellement sur une plateforme de rencontre (octobre 2020)

+2 points

-4 points

LES MOTIFS D’UTILISATION DES PLATEFORMES DE RENCONTRE
au cours des trois derniers mois

-3 points

-5 points

+7 points

+5 points
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Note de lecture : 82% des hommes homo ou bi-sexuels sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 73% chez l’ensemble des hommes et à 28% chez l’ensemble des femmes 

Zoom sur le profil des utilisateurs y cherchant actuellement à faire des 
RENCONTRES SEXUELLES

71

72

81

52

72

73

74

71

67

75

80

74

77

69

81

61

85

74

74

48

69

73

78

58

74

79

28

40

17

31

17

28

31

29

28

31

16

40

44

37

37

30

16

38

14

14

35

30

20

34

20

48

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

Statut marital

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de dating

69

82

75

82

67

0

46

62

83

82

60

78

71

83

67

66

79

68

66

83

67

68

0

26

58

38

6

26

0

21

25

27

38

7

40

33

35

41

31

42

15

37

43

14

35

0

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs



18

34

43

28

29

24

19

14

12

7

6

58

33

41

28

32

36

18

17

7

2

LES CRITÈRES DE CHOIX D’UN POTENTIEL PARTENAIRE 
SUR UN SITE/APPLI DE RENCONTRE

Question : La dernière fois que vous vous êtes connecté sur un site ou une application de rencontres, chacun des critères suivants 
était-il pour vous déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans le choix d’un(e) partenaire ? 

44

39

34

29

27

26

16

14

7

4

Ses manières, son éducation

Son apparence physique

Son âge

Son appétence pour le sexe, ses pratiques sexuelles

Ses centres d’intérêt / passions / hobbys  

Ses objectifs de vie

Ses origines ethniques/culturelles

Sa religion (ou son degré de pratique religieuse)

Ses opinions politiques

Ses revenus

RÉPONSES PAR SEXE

RÉPONSES DES FEMMES

RÉPONSES DES HOMMES
Proportion d’utilisateurs jugeant « déterminant » 

ce critère dans leur choix du conjoint

Base : personnes ayant déjà été sur une plateforme de rencontre (janvier 2020)
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43

43

30

35

31

25

20

20

11

10

47

39

44

34

27

17

19

17

12

11

LES CRITÈRES DE CHOIX D’UN POTENTIEL PARTENAIRE 
EN FONCTION DU TYPE DE RELATION RECHERCHÉE

Question : La dernière fois que vous vous êtes connecté sur un site ou une application de rencontres, chacun des critères suivants 
était-il pour vous déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans le choix d’un(e) partenaire ? 

42

39

35

32

28

22

18

18

9

9

Son apparence physique

Ses manières, son éducation

Son appétence pour le sexe, ses pratiques sexuelles

Son âge

Ses centres d’intérêt / passions / hobbys  

Ses objectifs de vie

Ses origines ethniques/culturelles

Sa religion (ou son degré de pratique religieuse)

Ses opinions politiques

Ses revenus

Utilisateurs actuels cherchant 

des relations purement sexuelles 

Utilisateurs actuels cherchant 

des relations amoureuses 
Proportion d’utilisateurs actifs jugeant « déterminant » 

ce critère dans leur choix du conjoint

Base : personnes actuellement actives sur une plateforme de rencontre (janvier 2020)
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Zoom sur le profil des utilisateurs jugeant « déterminant » L’APPARENCE PHYSIQUE
dans leur choix du conjoint

44

40

45

61

37

38

36

49

29

47

33

47

43

52

47

47

41

42

72

39

58

51

29

33

30

30

23

38

18

36

28

32

41

34

38

25

37

25

29

35

34

22

38

31

21

30

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Depuis moins d’un an  

 De un à trois ans

 De trois à sept ans

 De sept à quinze ans

 Plus de quinze ans

47

47

41

44

25

47

40

47

31

53

46

52

45

47

45

43

36

47

48

24

54

42

29

41

46

38

40

30

31

33

22

39

28

38

26

42

28

35

38

25

33

30

46

38

26

20

46

32

22

36

30

39

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Ancienneté de la relation de couple

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

Statut marital

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Note de lecture : 46% des femmes ayant un IMC inférieur à la normale sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 43% chez l’ensemble des hommes et à 33% chez l’ensemble des femmes 
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Plutôt en fonction de 
centres d’intérêt communs 

(ex : passions / hobbys)  
62%

Plutôt en fonction de 
caractéristiques physiques 
comme le poids ou la taille  

38%

L’IMPORTANCE ACCORDÉE À LA POSSIBILITÉ 
DE FILTRER SUR DES INTÉRÊTS COMMUNS

Question : Si vous deviez choisir, sur lequel des critères suivants vous souhaiteriez pouvoir filtrer les personnes 
sur un site de rencontre... ? 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

74% des femmes 

souhaiteraient filtrer plutôt en 
fonction des centres d’intérêt

55% des hommes               

souhaiteraient filtrer plutôt en 
fonction des centres d’intérêt

Base : personnes ayant déjà été sur une plateforme de rencontre (janvier 2020)
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Note de lecture : 87% des femmes cadres et professions intellectuelles supérieures sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 55% chez l’ensemble des hommes et à 74% chez l’ensemble des femmes 

Zoom sur le profil des utilisateurs qui préféreraient filtrer les personnes sur un site de 
rencontre en fonction de CENTRES D’INTÉRÊT COMMUNS

60

52

57

46

57

57

49

48

60

63

47

41

50

52

54

54

59

58

49

51

64

48

63

43

53

71

74

64

84

73

68

85

82

61

70

87

75

73

70

95

77

61

79

75

70

70

71

70

85

74

74

71

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

55

53

52

54

57

82

52

57

62

46

60

52

50

49

63

59

50

56

57

53

53

56

53

75

54

82

66

68

74

73

80

72

66

71

67

79

77

84

80

77

64

72

78

71

67

76

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de rencontre
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LES RENCONTRES VÉCUES SUR LES 

PLATEFORMES DE 

RENCONTRE
C
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57%
20%

Question : Au cours de votre vie, avez-vous déjà rencontré une personne avec laquelle vous étiez rentré en contact via 
un site ou une application de rencontre  ? 

LA RÉALISATION DE RENCONTRE RÉELLES 
SUR UN SITE OU UNE APPLI DE RENCONTRE

Vous avez déjà rencontré 
en vrai une personne via 

ce genre de site ou 
d’appli  

59%

Vous n’avez ni échangé avec 
quelqu’un, ni rencontré 

personne en vrai via un site ou 
une appli 

19%

62%

20%

18%

81% 
des utilisateurs d’un site / appli y ont 

déjà échangé virtuellement ou en vrai 
avec quelqu'un 

80% 78%

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Base : personnes ayant déjà été sur une plateforme de rencontre (janvier 2020)
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Note de lecture : 67% des femmes se jugeant belles sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 57% chez l’ensemble des hommes et à 62% chez l’ensemble des femmes 

Zoom sur le profil des Français ayant 
déjà rencontré en vrai quelqu’un via ce genre de site ou d’appli 

49

55

62

50

76

63

62

50

56

72

63

51

54

74

61

41

43

59

61

45

61

59

46

56

54

64

55

75

50

71

70

71

65

66

55

73

73

61

49

74

62

55

54

58

72

65

67

65

57

73

59

64

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

53

74

64

74

45

0

24

51

61

72

42

65

64

57

59

61

61

48

60

58

55

58

55

63

58

61

53

65

20

51

52

66

82

64

62

59

64

60

55

63

69

55

65

68

66

61

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de rencontre
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23%

28%

10%

41%

19%

13%

68

46

64

58

s'étant déjà engagés dans une
relation amoureuse

ayant déjà eu une aventure
purement sexuelle

62

67

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

-8 points

En hausse depuis 
janvier 2014

En baisse depuis 
janvier 2014

-11 points

+6 points
+10 points +15 points

-1 point

Y a eu exclusivement des 
relations amoureuses  

30%

Y a eu exclusivement 
une aventure 

purement sexuelle  
24%

N’a jamais noué 
de relations sur 
un site ou une 

appli 
12%

Question : Et avec une personne rencontrée via un site ou une application de rencontre, vous est-il déjà arrivé ? 

LES RELATIONS NOUÉES PAR LES PERSONNES AYANT DÉJÀ EU UN RENDEZ-VOUS 
AMOUREUX SUR UN SITE/APPLI DE RENCONTRE 

Base : personnes ayant déjà rencontré une personne via à un site ou une appli de rencontre

PROPORTION DE REPONDANTS AYANT DÉJÀ EU UN RENDEZ-VOUS 

AMOUREUX SUR UN SITE/APPLI DE RENCONTRE …
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Note de lecture : 85% des hommes gays ou bis sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 67% chez l’ensemble des hommes et à 46% chez l’ensemble des femmes 

64

85

68

69

65

0

48

45

79

82

56

67

64

78

83

62

78

57

60

80

62

83

53

44

85

42

54

47

0

6

33

52

63

41

39

55

50

61

45

44

49

47

48

45

64

40

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Zoom sur le profil des utilisateurs y ayant déjà eu 
DES AVENTURES PUREMENT SEXUELLES

66

70

67

64

68

68

68

82

59

69

61

72

62

67

70

62

86

62

70

79

78

62

73

66

65

75

45

47

45

56

34

39

47

52

43

45

50

48

49

32

52

62

44

40

56

48

53

43

46

56

43

45

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

Statut marital

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de rencontre
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LES ÉTINCELLES RESSENTIES LORS D’UN RENDEZ-VOUS AMOUREUX

74

72

70

64

51

Vous avez commencé à apprécier 
l’ambiance/l’atmosphère  

Vous avez réalisé que vous aviez des
choses en commun

Vous avez eu votre premier contact
physique (ex : mains, bouche)

Vous vous êtes vus en vrai pour la
première fois

Vous vous êtes mis à rire

72

71

68

61

55

75

73

72

66

47

Question : Lors d’un rendez-vous amoureux, avez-vous déjà ressenti une « étincelle » avec l’autre quand... ? 

Base : personnes ayant déjà rencontré en vrai une personne 
via une plateforme de rencontre (janvier 2020)

PROPORTION D’UTILISATEURS AYANT DEJA EU UN RENDEZ-VOUS AMOUREUX 

VIA UN SITE DE RENCONTRE ET QUI ONT RESSENTI UNE « ETINCELLE » QUAND…

(en %)

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Réponses en fonction du sexe
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48

41

29

19

L’EXPÉRIENCE DE RENCONTRES RÉELLES OU VIRTUELLES VIA UNE APPLI DE 
RENCONTRE DEPUIS LE CONFINEMENT

56

47

40

31

Vous avez échangé virtuellement 
(par exemple par chat, SMS…) avec 
une personne connue sur un site ou 

une application de rencontre 

Vous avez rencontré en vrai une
personne connue sur un site ou une

application de rencontre

Vous avez eu un rapport sexuel
avec une personne connue sur un

site ou une application de rencontre

Vous avez effectué un premier
rendez-vous via visio conférence
avec une personne connue sur un

site ou une application de rencontre

Question : Depuis le confinement imposé aux Français entre le 17 mars et le 11 mai, avez-
vous vécu les situations suivantes sur un site ou une application de rencontre ? 

Base : personnes ayant utilisé une plateforme de rencontre au cours des 12 derniers mois (octobre 2020)

PROPORTION D’UTILISATEURS AYANT 

VECU CETTE SITUATION…

(en %)

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

Réponses 
en fonction du sexe

44

38

31

18

Vous avez échangé virtuellement 
(par exemple par chat, SMS…) avec 
une personne connue sur un site ou 

une application de rencontre 

Vous avez rencontré en vrai une
personne connue sur un site ou une

application de rencontre

Vous avez eu un rapport sexuel
avec une personne connue sur un

site ou une application de rencontre

Vous avez effectué un premier
rendez-vous via visio conférence
avec une personne connue sur un

site ou une application de rencontre

PROPORTION D’UTILISATEURS L’AYANT 
VECU APRES LE CONFINEMENT

60

50

45

38
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LA DISPOSITION A RECOURIR AUX 

PLATEFORMES DE RENCONTRE 

ET AU VIRTUAL 

DATING 

D
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6%

29%

38%

12%

22%

29%

Certainement  
10%

Probablement pas  
27%

Certainement 
pas  
33%

40% des Français actuellement non 

présents sur un site ou une appli pourraient s’y 
rendre s’ils étaient à la recherche d’un partenaire

LA DISPOSITION À RECOURIR À UNE PLATEFORME DE RENCONTRE

Question : Personnellement, si vous étiez à la recherche d’un ou d’une partenaire, pourriez-vous vous rendre sur un 
site ou une application de rencontre ? 

Base : personnes n’ayant jamais été inscrites ou non actives 
sur une plateforme de rencontre (octobre 2020)

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

49% 33%

ÉVOLUTION DE LA DISPOSITION À 
RECOURIR À UNE PLATEFORME DE 

RENCONTRE DEPUIS 2004

11

28
33 33

Oct. 2004 Janv. 2012 Janv. 2020 Oct. 2020

Proportion de Français n’ayant jamais été inscrits 
sur une plateforme de rencontre et disposés à 

recourir à une plateforme de rencontre

+3 points -2 points

+3 points

En hausse depuis 
janvier 2020

En baisse depuis 
janvier 2020



Connection creates value 32

Note de lecture : 49% des hommes vivant en milieu rural pourraient le faire

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 49% chez l’ensemble des hommes et à 33% chez l’ensemble des femmes 

Zoom sur le profil des Français 
disposés à s’inscrire sur ce genre de site ou d’appli 

49

56

51

45

42

59

52

44

48

58

54

48

50

52

54

38

41

53

46

44

45

53

42

45

49

52

30

39

37

31

24

38

39

37

23

42

42

28

33

37

35

19

38

31

31

37

39

32

34

26

30

42

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

49

37

57

56

29

29

49

48

51

51

37

54

52

61

44

50

50

45

47

50

51

0

74

33

53

40

28

19

15

29

31

38

42

18

40

41

43

31

31

34

32

30

35

35

0

56

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de dating
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Certainement
8%

Probablement pas 
44%

Certainement 
pas
12%

44% des célibataires disposés à utiliser une plateforme de 

rencontre pourraient effectuer un premier rendez-vous virtuel 
via un site ou une appli de rencontre

LA DISPOSITION À EFFECTUER UN RENDEZ-VOUS VIRTUEL (VIRTUAL DATING) 
SUR UN SITE OU UNE APPLI DE RENCONTRE

Question : Pour un premier rendez-vous avec une personne rencontrée via ce genre de site ou d’application, pourriez-vous recourir à 
une fonctionnalité de virtual dating, c’est-à-dire de rencontre en visioconférence en lieu et place d’une rencontre en face à face ? 

Base : célibataires disposés à utiliser un site de rencontre 
(octobre 2020)

7%

52%

15%

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

9%

32%

8%

33% 60%
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LA DIGITALISATION DES 

RENCONTRES DANS « LE MONDE 

D’APRÈS »
E
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LA RENCONTRE DE NOUVEAUX PARTENAIRES DEPUIS LE CONFINEMENT

Question :  Depuis la fin du confinement (11 mai), avez-vous eu un rapport sexuel avec une personne avec 
laquelle vous n’aviez jamais eu de relations sexuelles avant l’instauration du confinement ? 

Base : célibataires (octobre 2020)

RÉPONSES 

DES HOMMES
RÉPONSES 

DES FEMMES

Oui avec plusieurs 
personnes 

5%

Non 
83%

17% des célibataires ont eu un 

rapport sexuel avec quelqu’un avec qui 
ils n’avaient jamais eu de relations 
sexuelles avant le confinement

8%

79%

3%

86%

21% 14%
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14

38

0

0

17

10

12

15

23

9

43

15

35

48

18

25

16

22

23

18

0

0

0

0

0

Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Note de lecture : 23% des célibataires de moins de 30 ans ont eu un nouveau partenaire sexuel depuis le confinement

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 17% chez l’ensemble des célibataires

23

17

16

13

13

18

19

23

8

17

17

27

14

12

28

11

37

20

19

3

30

18

12

19

20

9

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Ancienneté de la relation de couple

Zoom sur le profil des célibataires eu un rapport sexuel avec quelqu’un avec qui ils n’avaient 
jamais eu de relations sexuelles avant le confinement 

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle
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14

3

5

4

9

10

2

2

20

10

21

=

Dans une fête ou une soirée privée entre amis
(ex : dîner, soirée d’anniversaire,…) 

Dans une fête de mariage ou de fiançailles  

Dans une réunion de famille 
[autre qu’un mariage ou des fiançailles]

Sur votre lieu d’études (ex : lycée, université,…)

Sur votre lieu de travail (ex : bureau, usine…)   

Dans un bar, un pub ou un restaurant  

Dans un bal, une fête publique  

Dans une discothèque, une boite de nuit  

Sur un site ou une application de rencontre

Via Internet mais pas sur un site ou une application 
spécialement dédié aux rencontre

D’une autre manière  

Question :  Et où aviez-vous rencontré pour la première fois cette personne (ou la deuxième personne si vous en avez eu plusieurs) ?

L’IMPORTANCE DES ESPACES DE SOCIABILITÉ NUMÉRIQUES DANS LES MODES DE 
FORMATION DU COUPLE DANS LE « MONDE D’APRÈS »

14%

DANS UN LIEU DE SOCIABILITÉ 
PUBLIC DÉDIÉ AUX RENCONTRES

22%

DANS UN ESPACE 
DE SOCIABILITÉ PRIVÉ

30%
VIA INTERNET

13%

SUR LEUR LIEU DE 
TRAVAIL OU D’ÉTUDES 

Base : personnes ayant trouvé un nouveau partenaire sexuel depuis le confinement (octobre 2020)

+9 points

-12 points

En hausse depuis 
janvier 2020 *

En baisse depuis 
janvier 2020 *

-4 points

-1 point

+8 points

=

+9 pts

-7 points

+6 pts

-4 points

=

+2 pts

-3 points

-11 points

Par « se rencontrer pour la première fois », il faut entendre la première fois où vous vous êtes parlés ou échangé des mots à l’écrit ou à l’oral 

(*) Personnes ayant trouvé leur partenaire/conjoint 
au cours de l’année 2019

Espaces de sociabilité privés

Espaces de sociabilité professionnels 

Espaces de sociabilité publics ouverts

Espaces de sociabilité numérique
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LA DIFFICULTE À ABORDER 

QUELQU'UN DANS

LA VIE REELLE
F
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Question : Personnellement, oseriez-vous aborder un(e) inconnu(e) dans un lieu public pour lui proposer de 
prendre un verre afin de faire plus ample connaissance ? 

Base : aux personnes célibataires

LA CAPACITÉ À INVITER QUELQU’UN À UN RENDEZ-VOUS AMOUREUX 
DANS LA VIE RÉELLE

0%

20%

40%

60%

80%

100%

16% des femmes 

célibataires pourraient 
inviter quelqu’un à un 
rendez-vous amoureux 
dans la vie réelle

Proportion de célibataires qui 
pourraient inviter quelqu’un à 

un rendez-vous amoureux  
dans la vie réelle

37% des hommes 

célibataires pourraient 
inviter quelqu’un à un 
rendez-vous amoureux 
dans la vie réelle

26
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Note de lecture : 64% des hommes se jugeant beaux sont dans ce cas

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 37% chez l’ensemble des hommes et à 16% chez l’ensemble des femmes 

Zoom sur le profil des Français capables d’inviter quelqu’un à 
un rendez-vous amoureux dans la vie réelle

35

28

35

48

39

18

38

51

37

24

27

42

49

32

36

42

58

40

21

40

64

37

32

38

32

48

16

34

17

11

10

17

19

18

12

22

25

14

12

19

17

18

5

23

8

6

33

17

6

17

14

21

 Moins de 30 ans

 30 à 39 ans

 40 à 49 ans

 50 à 59 ans

 60 ans et plus

 Diplômé du supérieur (2e/3e cycle)

 Diplômé du supérieur (1er cycle)

 Diplômé niveau BAC

 Inférieur au BAC

 Cadre et profession intel. sup.

 Profession intermédiaire

 Employé

 Ouvrier

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

 Maigre

 Corpulence normale

 En surpoids

 Obèse

 Beau/belle

 La moyenne

 Pas beau/belle

 Agglomération parisienne

 Com. urbaines de province

 Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Indice de masse corporelle

Autoévaluation de son physique

RÉPONSES 

DES FEMMES

RÉPONSES 

DES HOMMES

38

33

0

0

37

15

26

30

37

56

29

44

47

46

50

42

42

30

51

45

31

47

47

17

40

0

0

16

3

7

11

24

35

12

20

47

35

18

16

20

13

22

20

15

33

18

 Hétérosexuel(le)

Non-hétérosexuel(le)

 En couple cohabitant

 En couple non cohabitant

Célibataire

 Aucun

 Un

 2 à 5

 6 à 10

 Plus de 10

 Aucun

 Moins de 1 rapport

 De 1 à 2 rapports

 De 2 à 3 rapports

 Plus de 3 rapports

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Très satisfait

Assez satisfait

Peu ou pas du tout satisfait

Actifs

Inactifs

Nombre de rapports sexuels 
par semaine

Nombre de partenaires sexuels 
au cours de sa vie

Orientation sexuelle

Satisfaction quant à sa vie sentimentale

Statut marital

Satisfaction quant à sa vie sexuelle

Fréquentation d’une plateforme de rencontre
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

29% des femmes 

ont secrètement un coup de 
cœur

33% des hommes               

ont secrètement un coup de 
cœur

L’EXPÉRIENCE ACTUELLE D’UN CRUSH SECRET

Question : En ce moment, avez-vous secrètement un coup de cœur pour quelqu’un que vous connaissez ? 

Base : personnes célibataires

Proportion de célibataires qui 
ont secrètement un coup de 

cœur

31

RÉPONSES EN FONCTION DE L’AGE


